TALLER N° 9 DE BIOESTADISTICA (Acuicultura)

1) En una población de 4 elementos, los valores de la característica Y son  4, 3, 5, 4.

    a) Calcular la media muestral  
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 para todas las posibles muestras aleatorias de tamaño 2.     

        Verificar que 
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  es un estimador insesgado de  
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  y que su varianza está dada por  
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    b) Calcular  
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  para todas las posibles muestras aleatorias simples y
verificar que 

         el promedio de todas las 
[image: image6.wmf]2

s

 posibles  es 
[image: image7.wmf]2

Y

S

.

2) El número de locos que no cumplen las normas exigidas por el SERNAP en  cada uno de los 36 sacos de un embarque es como sigue:


29  38  42  44  45  47  51  53  83  54  56  56  56  58  58  59  60  60


60  60  61  61  61  62  64  65  65  67  67  68  69  71  74  77  82  85


Se desea que la estimación del total de locos que no cumplen las normas, que se haga con la muestra, sea tal que se pueda tener una confianza de 80% de que no difiera del verdadero valor en más de 200 locos ¿Estaría de acuerdo Ud. en tomar una muestra de 12 sacos para lograr lo exigido?

3) De una listado de 468 sectores de cacería se seleccionó una muestra aleatoria simple de 100 de ellos. De éstos, 54 resultaron ser públicos y 46 privados.


La siguiente es la información obtenida de los sectores de la muestra donde Y y X se refieren al N° de conejos y N° venados respectivamente:

	Sector
	n
	
[image: image8.wmf]å

y


	
[image: image9.wmf]å

x


	
[image: image10.wmf]å

2

y


	
[image: image11.wmf]å

yx


	
[image: image12.wmf]å

2

x



	Público
	54
	31281
	2024
	29881219
	1729343
	111090

	Privado
	46
	13707
	1075
	6366785
	431041
	53119


    a)Para cada tipo de sector estime la razón entre el N° de conejos y el N° de venados.

    b)Calcule estimaciones de los errores estándar de esos estimadores.

    c)Obtenga límites de 90% de confianza para la razón en los sectores públicos.


    d)Estime el N° total de venados en los sectores públicos cuando:

       i) Se sabe que el número total de sectores públicos es 251.

      ii) No se tiene información.


Para cada caso obtenga el error estándar de su estimación.

4) Dos inspectores A y B realizan un análisis sobre el estado de los mariscos en 200 sacos llegados en un embarque al terminal pesquero. El inspector A selecciona una m.a.s. de 20 sacos y cuenta el N° de mariscos en mal estado en cada uno con el siguiente resultado.


N° mariscos en mal estado por saco: 0    1   2    3    4    5    6    7    8    9    10


N° de sacos                                    :    8   4   2    2     1    1   0     0   0     1    1


El inspector B usando la misma técnica  examinó a los 200 sacos anotando solamente aquellos que no tenían mariscos en mal estado y encontró 60 sacos en esa situación.


Estime el N° total de mariscos en mal estado en el embarque :

   a) Usando el resultado del inspector A solamente.

   b) Usando ambos resultados, de los inspectores A y B.

   c) ¿Son insesgados estos estimadores?

   d) ¿ Cuál estimador espera Ud. que sea más preciso?

5) En un estudio desarrollado sobre una población de 10000 camadas  de conejo, se tomó una muestra aleatoria de 40 de ellas y se obtuvo la siguiente información sobre el número de machos nacidos y el número  conejos nacidos en la camada:

     Sea  
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N° de conejos de la camada i-ésima.

             
[image: image14.wmf]=

i

Y

N° de conejos machos en la camada i-ésima.
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a) Determine la fracción de muestreo e indique que significa.

b) Estime el N° medio de conejos machos por camada y encuentre un intervalo de 95% de confianza para dicho parámetro.

c) Estime el total de conejos machos y dé una estimación de su error estándar.

d) Estime la proporción de camadas con más de 5 miembros y encuentre el error estándar de su estimación.

e) Estime el número medio de conejos machos por camada usando estimador de razón y de regresión si se sabe que el número medio de conejos nacidos por camada en la población es de 5 conejos. Determine la precisión de sus estimaciones y compárela con la hecha en parte b).

f) Pasado un cierto tiempo se desea hacer un estudio similar para estimar el número medio de conejos machos por camada con una confiabilidad de 95% y un error de estimación no mayor que 0.5 ¿Cuántas camadas serán necesarias seleccionar para cumplir dichos propósitos? 

6) Los siguientes datos corresponden a una variable X obtenidos de una muestra aleatoria estratificada.

	Estrato
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	1
	12473
	125
	2.92
	1.96

	2
	35241
	352
	2.14
	1.21

	3
	23178
	232
	3.63
	3.24

	Total
	70892
	
	
	


a) Estime la media poblacional de la variable X y determine un intervalo de 95% de confianza para dicho parámetro.

b) Si se desea estimar la media poblacional de la variable X en un estudio futuro con una confiabilidad de 95% y un error no mayor a 0.5. ¿Cuántas unidades muestrales se deben seleccionar si se usa:

   i) Muestreo aleatorio estratificado con asignación proporcional?

  ii) Muestreo aleatorio estratificado con asignación óptima?

c) Asigne el número de unidades por estrato para cada caso de la parte b)

7) Entre cuatro estratos se seleccionó una muestra aleatoria estratificada y los datos se presentan en la tabla siguiente:

	Estrato
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	1
	1000
	200
	421
	2410

	2
	3000
	200
	502
	2938

	3
	2000
	200
	325
	2047

	4
	1000
	200
	280
	2214


a) Estime la media poblacional y determine un intervalo de 90% de confianza para dicho parámetro.

b) Determine el tamaño de muestra adecuado para estimar la media poblacional con una confiabilidad de 95% y un error no superior a 50 usando muestreo aleatorio estratificado con :

              i) Asignación proporcional

             ii) Asignación óptima

c) Determine el número de unidades muestrales por estrato en cada caso.

8) Se desea estimar la proporción de sujetos que pertenecen a cierta especie para lo cual se estratifica la población en tres regiones y los datos obtenidos fueron los siguientes:

	
	Región 1
	Región 2
	Región 3

	Nº de sujetos
	240
	432
	316

	Tamaño muestra
	50
	80
	60

	Nº sujetos de la especie
	14
	34
	29


a) Estime la proporción de sujetos que pertenecen a la especie.

b) Determine un intervalo de 95% de confianza para el parámetro estimado.

c) Determine el tamaño de muestra adecuado para estimar la proporción de sujetos que pertenecen a tal especie con una confiabilidad de 95% y un error de 0.05 usando muestreo aleatorio estratificado con asignación proporcional

d) Determine el número de unidades muestrales a seleccionar por región en cada caso.

9) Se desea estimar el número promedio de gallinas enfermas por granja en el país. Se listan las 4000 granjas del país en 400 conglomerados geográficos de 10 granjas c/u  y se selecciona una muestra aleatoria de 4 conglomerados y se obtiene el número de gallinas enfermas por granja:

	Conglomerado
	Número de gallinas enfermas por granja
	Total

	1
	10
	20
	10
	30
	30
	20
	10
	40
	10
	10
	

	2
	10
	30
	20
	20
	30
	10
	40
	10
	10
	20
	

	3
	20
	10
	10
	10
	10
	30
	20
	10
	30
	10
	

	4
	10
	10
	30
	20
	10
	50
	10
	20
	30
	10
	


    a)Estime el número medio de gallinas enfermas por granja y establezca límites de 99% de confianza para dicho parámetro.

    b) Si se desea estimar el número medio de gallinas enfermas por granja en el país con una confianza de 95% y un error no mayor a 1 gallina. ¿Cuántos conglomerados se deben seleccionar? Use la muestra anterior como muestra piloto.

10) Se desea estimar la altura promedio de los árboles en una plantación dividida en 50 parcelas de un cuarto de acre. Una muestra preliminar de 5 parcelas entrega la siguiente información:

            N° de árboles             Altura Promedio (mts)      


       42                         
6.2



       51



5.8



       49



6.7



       55



4.9




       60



6.3


   a) Estime la altura promedio en la plantación y establezca límites de 95% de confianza para    dicho parámetro.

    b) Si se desea estimar la altura promedio con una confianza de 95% y un error no mayor a 0.5 metros. ¿Cuántas parcelas se deben seleccionar?

11) Ciertos biólogos de poblaciones salvajes desean estimar el tamaño total de la población de codorniz común en una región del sur del país. Se usa una serie de 50 trampas. En la primera muestra se atrapan 320 codornices. Después de ser capturadas, cada ave es retirada de la trampa y marcada con una banda de metal en su pata izquierda. Luego se sueltan las aves. Varios meses más tarde se obtiene una segunda muestra de 515 codornices de las cuales 91 estaban marcadas. Estime el número total de codornices en la región y determine con una confiabilidad de 95% entre qué valores se encuentra el verdadero total.

12) Los expertos en recursos animales de cierta reservación desean conocer la población de conejos cuya disminución es evidente. En un estudio realizado hace dos años, el tamaño de la población resultó ser de 2500 conejos. Supóngase qué éste sigue siendo de la misma magnitud. Usando el cuadro correspondiente determine los tamaños de muestras de captura y recaptura para estimar el número total de conejos en la población con un límite para el error igual a 356 conejos.

13) Una zoóloga desea estimar el tamaño de la población de tortugas en una determinada área geográfica. Ella cree que el tamaño de la población está entre 500 y 1000 tortugas, por lo que una muestra inicial de 100 parece ser suficiente. Las 100 tortugas son capturadas, marcadas y liberadas. Toma una segunda muestra un mes después y decide seguir muestreando hasta obtener 15 tortugas marcadas, lo que se logra al recapturar 160 tortugas. Estime el número total de tortugas en el área y establezca con un 99% de confianza entre qué valores se encuentra el verdadero total.

14) A 11 ratas tratadas crónicamente con alcohol se les midió la presión sanguínea sistólica antes y después de 30 minutos de administrarles a todas ellas una cantidad fija de etanol, obteniéndose los datos siguientes: 
	 
	Presión sanguínea sistólica

	Antes
	126
	120
	124
	122
	130
	129
	114
	116
	119
	112
	118

	Después
	119
	116
	117
	122
	127
	122
	110
	120
	112
	110
	111


     ¿Hay un descenso significativo de la presión sanguínea sistólica tras la ingestión de etanol?  Use 
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. Verifique tal hipótesis usando una prueba paramétrica y no paramétrica.

15) Se desea probar si existe un incremento en el peso de una población de peces que tienen la misma edad, al administrarles una dieta nueva. La población es de 10 individuos, estos se pesaron al inicio del tratamiento y luego fueron alimentados con pellet (alimento de carácter animal granulado. Verifique si el alimento es eficaz, usando un nivel de significación de 0.05 y una prueba paramétrica y no paramétrica. Los datos se muestran en la tabla siguiente:
	
	Peso

	Después
	287
	264
	276
	278
	260
	289
	290
	271
	278
	297

	Antes
	240
	270
	215
	283
	259
	291
	263
	238
	254
	265
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